

2021年9月8日

第1862期

农历辛丑年八月初二星期三

今日柯城



柯城发布

运动柯城APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

区委书记朱素芳专题调研文化工作

本报讯（记者 方心怡）9月7日上午，区委书记朱素芳带队专题调研我区文化工作，区领导王永明、邱雪萍、施莹、吴浩参加。

朱素芳一行先后来到万田乡综合文化站和南孔书屋、无界弥生·衢州白瓷产业园建设项目、浙江邵永丰成正食品有限公司、花园街道新姜村，详细了解基层公共文化阵地建设、文旅产业发展、非遗传承保护和创新发展、艺术乡建等工作开展情况。在无界弥生·衢州白瓷产业园项目建设现场，朱素芳就项目推进过程中遇到的交通问题进行交办，并叮嘱有关部门全力做好服务保障。在浙江邵永丰成正食品有限公司，朱素芳认真听取品牌发展、制作技艺及产品销售等情况介绍，勉励非遗传承人继续做大做强企业品牌，持续传承创新非遗技艺。在花园街道新姜村文化艺术村落，篆刻馆、陶吧艺术馆、古琴文化馆等文化业态正在全面建设中，朱素芳逐一参观，要求统一规划村庄风貌，坚持就地取材，凸显本村特色，展现古朴乡土风味。

随后召开的柯城区宣传思想文化工作领导小组会议暨文化工作座谈会，传达学习了省委文化工作会议和市宣传思想文化工作领导小组会议暨文化工作座谈会精神。区文旅体局汇报文化发展

相关工作情况，相关区领导及文化文艺界代表徐成正、徐文奎、余仁洪、项鑫、林魂、毛芳美、方佳、祝明等围绕“打造文化高地金名片”依次交流发言。

在认真听取与会人员发言后，朱素芳指出，当前全省已迈入奋力打造“重要窗口”、高质量发展建设共同富裕示范区的新发展阶段，文化工作也面临新形势新要求。全区上下要深入学习贯彻习近平总书记关于文化建设的重要论述精神，按照省委文化工作会议和市宣传思想文化工作领导小组会议暨文化工作座谈会的部署要求，深刻认识文化工作的重要性，把文化建设摆在更加突出的位置，扎实推动文化工作高质量发展。

围绕柯城的文化工作怎么干，朱素芳从三方面进行强调：一要做好传统文化传承文章。加强非物质文化遗产的保护与传承，做大做强邵永丰麻饼制作技艺、婺州窑衢州白瓷烧制技艺等现有非遗，同时加大非遗挖掘力度，不断推进非物质文化创新性发展和创造性转化，力争柯城非遗工作走在全省前列。二要做好文化根植文章。实现软硬件“两手抓”，一方面要在农村文化礼堂的基础上，结合未来乡村建设打造室外特色文化阵地，另一方面要用好

文化大咖等人才资源，通过文化下乡，激发文化发展内生动力。要广泛发动，提高农民参与文化建设的积极性，充分利用麻蓬村武术文化、严村西安高腔等地域特色文化资源，以开展农民文化大比武等为载体，营造人人参与文化建设的浓厚氛围。三要做好文旅融合文章。借助未来乡村建设、灵鹫山旅游度假区建设的契机，深入挖掘文化内涵，打造有文化底蕴的柯城乡村新样板，实现文化价值到经济价值的转化，焕发未来乡村持久生命力，全力助推共同富裕。

朱素芳要求，党委政府要大力支持文化的繁荣和发展。要加强人员保障，组织精干力量，成立非遗文化专班和相应机构，加大柯城非遗宣传力度。要加强政策保障，出台人才、资金、产业等方面一揽子支持政策，做到政策接地气真落地。要建立常态化机制，定期召开文化产业大会，完善文化工作责任落实机制，构建文化工作争先创优机制和激励保障机制，不断推动我区文化工作取得新成果、提升新水平、迈向新台阶，为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”和衢州高质量发展建设四省边际共同富裕示范区注入文化动力，作出柯城贡献。

数字赋能让小型水库监管更“智慧”

本报讯（记者 王思 郑晨 通讯员 张凌燕）“柯城各个水库之间距离远，乡镇水利员力量薄弱，管理起来难度很大。现在有了新系统，哪个水库边有人违规钓鱼，系统能直接提醒我们，我们也能快速整治这些违规行为。”近日，柯城区水库数字水利工程在全市率先投入使用，区水利局工作人员指着监控画面介绍道。

柯城区共有11座小（一）型水库，分布在9个乡镇，每个乡镇都仅有1名水利员，人工管理“力量不充足、监测不精准、研判不及时”是水库管理面临的棘手问题。

如何破解这一难题？区水利局探索平台、技术、机制创新，以石梁镇杨家源水库为试点，引入遥感、AI智能分析、北斗高精度定位等信息化技术，搭建水库智慧感知监测系统，将小（一）型水库全部纳入监测范围，实时显示各个水库水位、降雨量、水库渗压率、位移沉降等数据指标，实现一键巡库，智能感知库区存在的异常行为。此外，区水利局还深入挖掘监测数据，通过位势、相关性、抗渗稳定、大数据统计模型等分析，实现水库管理智能在线研判。同时，通过远程水库数据监测、分析、统计和报警管理，柯城实现水库大

坝洪水漫顶、渗流破坏等风险及违法行为自主分析，一旦发生异常，系统就会立即联系网格员进行处理，把损失控制在最小范围内。

日前，杨家源水库监测设备提示水库背水坡杂物、杂草过多，存在坝身出现裂缝不容易被发现的风险。数字系统立即把问题传输到石梁镇基层治理“四平台”，镇综合信息指挥室将问题交办至麻蓬村，村网格员杨世范立刻前往水库边清理，并向镇综合信息指挥室反馈。“以往巡查员在巡查中发现问题会向水利员反映，水利员再联系我去清理，比较耗时间。现在有了这个系统，随时可以看到监控画面，大大节约了时间成本，提高了处理效率。”杨世范说。

区水利局相关负责人表示，水库渗流、位移等监测数据，最终将集成在浙江省水利工程运行管理平台上，通过网络化数据上报机制，实现与各级水行政主管部门和水管单位间的协同联动管理，形成监督合力。接下来，他们将根据数字化改革要求，继续推动水利数字化建设扩面延伸，争取2025年实现全区36座小（二）型水库数字化改革全覆盖，筑牢水库安全“防护墙”。

数字化改革在柯城



庙源溪上练瑜伽

日前，在庙源溪鲶鱼湾公园，水声哗哗，凉风阵阵，4位水上瑜伽爱好者在溪中练起了桨板瑜伽和桨板划行，引得路人纷纷驻足观看并拍照。

（胡江丰 摄）

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

责任编辑：缪艺璇